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Team4Ukraine (T4U) byl vytvořen odborníky, kteří v Ukrajině pracují na různých projektech již od roku 2014. T4U 
je primárně zaměřen na podporu a rozvoj občanské společnosti v Ukrajině, profesionalizaci nevládního sektoru, 
výměnu informací a zkušeností mezi Českou republikou a Ukrajinou v oblastech bezpečnosti i státní správy, pod-
poru bezpečnostních složek Ukrajiny zaměřenou na dosažení kompatibility s operačními standardy složek EU  
a NATO. Dále je T4U zaměřen na přímou humanitární podporu civilistům zasaženým válkou a v neposlední řadě 
materiální i jinou pomoc konkrétním jednotkám obránců Ukrajiny.

Předmět činnosti: 
 
a) propagace demokratických hodnot, lidských práv a svobod; 
b) vzdělávací činnosti: pořádání přednášek, seminářů a tréninků; 
c) sepisování petic, otevřených dopisů, pořádání veřejných shromáždění, happeningů a jiných forem 
vzdělávací a informační činnosti směřujících k naplnění účelu Spolku; 
d) organizace a koordinace humanitární pomoci určené občanům Ukrajiny; 
e) výzkumná činnost, monitoring a analýza dat a zveřejňování zpráv a článků; 
f) přímý výkon humanitární činnosti s cílem záchrany životů, zachování zdraví a zajištění základních po-
třeb pro lidi ze zasažených oblastí; 
g) materiální i nemateriální pomoc ve prospěch ozbrojených sil Ukrajiny k zajištění obrany země; 
h) bezpečnostní spolupráce mezi Českou republikou a Ukrajinou.

T4U 2024
VÝROČNÍ ZPRÁVA VÝROČNÍ ZPRÁVA ZA ROK 2024 VYCHÁZÍ K 07.02.2025
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Jde ovšem pouze o ty věci, u nichž 
jsme hodnotu znali, skutečný 
objem předané pomoci vyjádřený 
ve financích může být o desítky 
procent vyšší. Přestože se ve ve-
řejném prostoru velmi skloňuje 
klesající podpora Ukrajině, u nás 
to rozhodně neplatí. Vidět je to 
mimo jiné na našem dobročinném 
eshopu, kde podporovatelé mohou 
kupovat merch nebo vouchery na 
konkrétní pomoc. Díky výnosům  
z tohoto prodeje jsme dokázali 
profinancovat mnoho ad hoc pro-
jektů pomoci, nebo doplnit finance 
do sbírek z Donio, kde se nevy-
brala celá potřebná částka.  
  
Další zásadní etapou minulého 
roku byla vážná zranění přísluš-
níků našeho týmu, včetně mě 
osobně. Při pohybu podél frontové 
linie u Záporoží s pomocí jedno-
tkám nás srazilo jiné vozidlo ZSU, 
které nezvládlo rychlou jízdu  
v noci po rizikové silnici směrem 
na Robotyne. Na pohled strašlivá 
nehoda poslala tři z nás na polní 

obvaziště a na následné operace  
v záporožské nemocnici. Přes 
všechna nebezpečí na frontě a ri-
ziková místa na Ukrajině nás 
málem stála život obyčejná do-
pravní nehoda, byť na neobyčej-
ném místě. Právě vědomí rizik  
a příprava na ně v našem týmu na-

štěstí zafungovala dobře. Již  
v prvních minutách prošla infor-
mace o mimořádné události  
v rámci expedičního týmu a při-
pravení řešitelé začali konat, jak  
v zajištění péče o nás, tak dokon-
čení velmi důležitého projektu 
předání 1 000 protitankových střel 

Rok 2024 byl v mnoha ohledech opět přelomový, jak pro Team 4 Ukraine, tak pro obranu Ukrajiny jako takové. 
Jeden z důležitých bodů bylo zřízení nového skladu, který pojme mnohem více pomoci, než ji vyexpedujeme k po-
třebným. Jak je nám vlastní, tak už navýšenou kapacitu plníme do 100% a brzy možná budeme potřebovat větší 
prostory. Stejně tak to máme s objemem pomoci, který jsme koncovým uživatelům na Ukrajině předali. Na podzim 
roku 2024 jsme překročili psychologickou hranici 100 000 000 Kč hodnoty materiálu, který byl darován přímo, 
nebo jsme jej kupovali z prostředků dárců.

ÚVODNÍ SLOVO PŘEDSEDY T4U
Ing. Jan Heřmánek „Sully“
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pro 41. mechanizovanou brigádu. 
Tím se dostávám k tomu, že rok 
2024 pro nás byl zlomový i do 
počtu realizovaných velkých pro-
jektů pomoci jako právě zmíněné 
protitankové střely, odminovací 
stroj Božena, vybavení desítek 
zdravotníků ZSU v rámci mise 
EUMAM nebo školení branců ZSU 
v bojové zdravovědě přímo na 
Ukrajině. Ve výroční zprávě bude 
vyjmenováno, co vše se dělo. Bylo 
toho opravdu hodně, až se nechce 
věřit, že vše proběhlo jen v jednom 
roce. Tým se rozrostl o několik 
prověřených členů a pořídili jsme 
i další týmová vozidla pro zajištění 
logistiky pomoci.  
 
V oblasti bezpečností spolupráce 
proběhlo několik projektů, které 
naopak pomáhají České republice 
k budování odolnější společnosti  
a přípravě k obraně. Aktuálně  
o většině z nich nemůžeme ve-
řejně informovat, ale jsou i takové, 
o kterých jsme psali. Reprezenta-
tivním příkladem těch veřejných je 
bezplatné školení vybraných 
útvarů Policie ČR v ukrajinském 
jazyce, což usnadní práci s váleč-
nými uprchlíky i práci se svědky 
trestné činnosti. Na to dále nava-
zuje naše monitorovací činnost  
a mapování válečných zločinů, jež 
má opět přesah k nám domů. Bo-
hužel situace na samotné linii ob-
rany Ukrajiny se z pohledu 
postupu nevyvíjela dobře a Ukra-
jina nejenže postupně ztrácí 
území, ale také vojenský personál, 
který je ve třetím roce války těžké 
doplňovat. Je to smutné, ale 
mnoho míst, kam jsme jezdili po-
máhat vojákům či civilistům, už je 
pod nepřátelskou nadvládou, nebo 
fakticky neexistuje.  
 
Na druhou stranu postup nepřá-
telských sil je pomalý (byť konti-
nuální) a platí za něj nehoráznou 
cenu v podobě lidských životů  
a ztracené techniky. To se děje ze-
jména díky statečnosti obránců  

a jejich vynalézavosti ve využití 
technologií. Stejně jako se vyja-
dřují veřejně různí analytici a vo-
jenští komentátoři, tak i my si 
myslíme, že rok 2025 bude zlo-
mový. Agresor i obránce jsou po 
třech letech války ekonomicky  
i vojensky v nestabilní situaci, 
která vede k častějším zmínkám  
o možném vyjednávání minimálně 
o dočasném příměří.  Stejně tak, 
jak je vyšponované Rusko, na tom 
není dobře ani Ukrajina. Mnoho 
našich přátel a známých z jedno-
tek ZSU bylo vážně zraněno, nebo 
padlo. Jednotky na linii jsou velmi 

závislé na státní, ale i občanské 
pomoci ze Západu. Nechci to ve-
řejně kvantifikovat, ale naše vy-
trvání v pomoci je rozhodující. 
Nesmíme nyní, jako společnost, 
naše přátele opustit, protože 
pokud dojde k vyjednávání, Rusko 
využije každé slabosti. Rusko  
intenzivně, i skrze své kolaboranty 
na Západě, připravuje pro sebe vý-
hodné vyjednávací postavení.  Čím 
silnější Ukrajinu a její obránce  
v tomto roce udržíme, tím lepší 
pozici pro jednání bude mít. Team 
4 Ukraine rozhodně ve svém úsilí 
vytrvá, vytrvejte s námi!  



ÚVODNÍ SLOVO KANCLÉŘE SPOLKU

Pomalu se ale začala blížit jedna  
z našich hlavních realizací dlouho 
připravovaného projektu –  
dodávka 1000ks střel RPG-75  
v hodnotě 23 000 000 Kč pro 41. 
mechanizovanou brigádu ZSU. 
 
Administrativní bitvu mezi čes-
kými a ukrajinskými institucemi  
a výrobcem jsme nakonec vyhráli 
a mohli jsme přistoupit k realizaci. 
Bezpečnostní opatření byla na té 
nejvyšší možné úrovni, takovýto 
náklad by přece jen mohl stát 
Rusům za útok. 
 
Abychom měli vše důkladně pod-
chycené, vyrazili jsme na Ukrajinu  
o týden dřív. Měli jsme napláno-
vané nějaké schůzky a průjezd 
bylo třeba důkladně zkontrolovat. 
Se Sullym, Rošťákem a Bohdanem 
jsme proto byli na Ukrajině již od 
pondělní noci 5. března. Poslední 
zastávkou před setkáním se zbyt-
kem týmu a převzetím důležité zá-
silky byla 118. mechanizovaná 
brigáda východně od Záporoží. Zde 
jsme předali dovezenou pomoc  
a společně s vojáky se vydali na 
místo, kde jsme chtěli přespat.  
V té době jsme byli asi 3 km od 
frontové linie. A zde byl plán na-
šeho výjezdu narušen … 
 
… probudil jsem se na Role 1, kde 

se o nás starali zdravotníci. Proti-
jedoucí auto přejelo do našeho 
pruhu a smetlo nás. Vojáci, za kte-
rými jsme jeli, nás vytáhli z auta. 
„To jsou naši Češi!“ je slyšet na 
jednom z videí, co na místě nato-
čili. Já si nepamatuji nic. 
 
Pro nás následoval přesun do ne-
mocnice, pak přesun do ČR. Byli 
jsme všichni pěkně dobití, ale pře-
žili jsme to, což s ohledem na fotky 
z místa nehody je tak trochu zá-
zrak. 
 
Zbytek týmu zafungoval naprosto 
skvěle (to aby bylo jasné, že to 
není jen o nás). Jsme prostě parta, 
kde se jeden na druhého můžeme 
opravdu spolehnout. Jednak se 
kluci vydali za námi do nemocnice, 
ale především vyřídili dopravu  
i předání veledůležitého nákladu 
ZSU. Já jsem pak většinu roku 
strávil po nemocnicích a rehabili-
tačních centrech, kde mě dávali 
doktoři a terapeuti dohromady.  
Výjezdy na Ukrajinu pro mě mini-
málně pro tento rok skončily. 
 
Ale jestli si myslíte, že jsem pod-
poru Ukrajiny pověsil na hřebík, 
tak to se pletete. 
 
Abych mohl být týmu užitečný  
i z polohy vleže z nemocnice, řešil 

jsem administrativu, zajišťoval 
support, nebo plnil roli watch-
keepera výjezdu (ten je po celou 
dobu výjezdu k dispozici a koordi-
nuje pomoc a řešení trablů výjezd-
ního týmu). 
 
Dokud ruská agrese v Ukrajině 
neskončí, máme zde stále práci! 
 
Kdo, když ne my? Kdy, když ne teď?   
 
Světlem proti temnotě! 

Rok 2024 začal podobně jako končil ten předchozí. Intenzivní prací na pro-
jektech, komunikací s ukrajinskými partnery a vymýšlením další pomoci. 
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Ing. Josef Starý „Riggs““
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Očekávaný monitoring nově osvo-
bozených území tak nebyl v roce 
2024 možný. Dokumentace v poli  
byla omezena na sledování dopadů 
raket, práci se svědky a vyhodnoco-
vání bezpečnostní a  humanitární 
situace u linie fronty. Součástí toho 
byla i evakuace pekárny Olega Tka-
čenka z Pokrovsku. Zaměřili jsme 
se i na některé  dlouhodobější do-
pady války a analýzu již získaných 
informací.  
 
Navštívili jsme břehy Kachovské 
přehrady u města Nikopol a zamě-
řili se na méně známé dopady ex-
ploze a protržení hráze. Ta na 
dolním toku Dněpru způsobila roz-
sáhlé povodně, na horním toku však 
došlo naopak k výraznému poklesu 
hladiny.  Místo vodní nádrže je zde 
jen hustý porost. Veškerá činnost 
spojená s lodní dopravou je zasta-
vena. Loděnice se teď ocitly daleko 
od břehu přehrady, zůstala jen řeka 
protékající uprostřed zelení zaro-
stlého dna. Z Nikopolu je na druhé 
straně vidět Záporožská atomová 
elektrárna u města Enerhodar ob-
sazená Rusy. Odtud je Nikopol pra-
videlně ostřelován. Hladina řeky 
Dněpr v Záporoží poklesla asi  
o 8 metrů. Na ostrovech a březích 

se stále nacházejí zdechliny ryb.  
Do lokality se však vrací i někteří  
již dlouho zde nepozorovaní živoči-
chové.   
 
Rok 2024 byl i příležitostí pro utří-
dění poznatků z předchozích let.  
V květnu jsme naše poznatky shr-
nuli na semináři na Středoevropské 
univerzitě v Budapešti. Spolu  
s partnery (Adapt Institute, Sloven-
sko;  Asociace Smolna, Polsko; Ma-
idan Monitoring Information Center, 
MMIC, Ukrajina) a za podpory Vise-
grádského fondu, Velvyslanectví 
Ukrajiny v Maďarsku, Ministerstva 
zahraničních věcí ČR a Českého 
centra v Budapešti jsme zde pre-
zentovali nejdůležitější informace  
z  monitoringu mezi lety 2022–2024. 
Záznam prezentací je dostupný na 
serveru youtube pod názvem: 
 
Mapping the Russian aggression 
against Ukraine, Central European 
University Budapest, T4U 
 
Tyto jsme shrnuli i do 1. vydání Mo-
nitorovacího reportu, který budeme 
v následujících letech doplňovat  
o nové poznatky. Aktuální verze je 
stále dostupná na našich webových 
stránkách pod názvem Mapping the 

Russian aggression against Ukra-
ine, Public monitoring report  2022–
2024. 
 
Během roku 2024 se rozšířil i ofici-
ální seznam ruských velitelů pode-
zřelých ze spáchání zločinů, které 
jsme spolu s MMIC monitorovali  
v Charkovské oblasti v roce 2022. 
Tato podezření se týkají  především 
článků 437 a 441 ukrajinského 
trestního zákoníku, tj. vedení agre-
sivní války a spáchání zločinu eko-
cidy – rozsáhlé ekologické 
katastrofy. Aktuální seznam těchto 
podezřelých vypadá takto:  
 
 - Generálplukovník Alexandr Žura-
vlev, velitel Západního vojenského 
okruhu RF 
- Generálporučík Vladislav Jeršov, 
velitel 6. vševojskové armády RF 
- Generálporučík Oleg Makovecký, 
velitel 6. armády letectva a proti-
vzdušné obrany RF 
- Plukovník Jevgenij Geraščenko, 
velitel 79. raketové dělostřelecké 
brigády RF  
- Plukovník Pavel Piljukov, velitel 
45. těžké dělostřelecké brigády RF 
- Generálmajor Andrej Ruziňský, 
velitel 11. armádního sboru Baltské 
flotily RF 

MONITORING A DOKUMENTACE VÁLEČNÝCH ZLOČINŮ  
OHLÉDNUTÍ ZA ROKEM 2024
Rok 2024 byl charakteristický sice nevelkým, za to však neustálým ruským postupem na několika úsecích fronty. 
Ruská vojska obsadila počátkem roku nám velmi blízkou Avdijivku a na jeho konci již zaujala pozice na minometný 
dostřel u Pokrovsku. To vše za cenu obrovských ruských ztrát. Ty však Kreml, ani ruskou společnost zatím stále 
nerozkolísávají. 

6



Team 4 Ukraine 
VÝROČNÍ ZPRÁVA 2024

7

Provoz 
Stávající sklad nám přestal kapacitně stačit, takže jsme museli napnout všechny síly a během ledna zajistit 
nový sklad a přestěhovat se. 
 
Monitoring  
Připravili jsme spolu s Maidan Monitoring Information Center v Americkém centru při ambasádě Spojených 
států výstavu fotografií nazvanou: Dokumentace válečných zločinů: případ Izjum. 

Provoz 
 Pro naše členy a partnery jsme pustili na našich  
webových stránkách nepravidelný názorový občasník 
,,Červená kalina“ k prezentaci našich postojů. Za 11 mě-
síců vyšlo na Kalině celkem 42 článků tvořených ana-
lýzami, aktualitami, komentáři a podobně.  
 
23 článků bylo uveřejněno poté i na webu medium.se-
znam.cz, kde upoutaly v roce 2024 celkem 36 067 čte-
nářů.  
 
12 našich analýz bylo uveřejněno také na odborném 
serveru valka.cz, kde získaly celkem 17 852 přečtení. 

Provoz 
S členy naší organizace jste se mohli potkat 24.února 2024 před Forem Karlín během odpoledního programu 
Koncertu pro všechny slušné lidi na podporu UA. Prezentovali jsme vozidla, materiál, který používáme  
a kterým pomáháme na Ukrajině. K druhému výročí agrese proti Ukrajině, pořádal Nadační fond pro Ukrajinu 
(Dárek pro Putina) benefiční koncert, jehož výtěžek byl použit na nákup zdravotnického materiálu, vojenských 
lékárniček a speciálních injekcí k zastavení krvácení. 

ROK 2024 V T4U 

LEDEN 2024

ÚNOR 2024
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BŘEZEN 2024

Přímá pomoc - Operace Red Ball Express Dona Bosca  
Závoz jedné dodávky naložené po strop materiálem pro dětský domov v Mahale, kde je většina z 50 dětí  
s mentálním postižením a drtivá většina z nich jsou vnitřní uprchlíci. Vozidlo přivezlo pleny, oblečení  
a zejména hygienické potřeby.  
 
Druhé vozidlo vezlo věci pro geriatrický penzionát v Černivci, kde bylo přibližně 160 důchodců, z toho většina 
opět z Donbasu.  
 
Obě zařízení se potýkají s nedostatkem de facto všeho. V obou zařízeních jsou rádi za dodávky potravin, 
sami zvládají provoz s nejvyššími obtížemi.  

Přímá pomoc - Zdravotnické batohy – Libavá   
16 zdravotnických batohů bylo předáno zdravotníkům Ozbrojených sil Ukrajiny, kteří procházeli výcvikem  
v rámci EUMAM zajišťovaným Armádou České republiky. Batohy se zdravotnickým vybavením byly financo-
vány sbírkou na Donio. Byli jsme osloveni příslušníky AČR, kteří se podíleli na výcviku ukrajinských vojáků 
v rámci mise EUMAM – Ukrajina na území České republiky. Prosba byla jasná a jednoduchá: pomoci zajistit 
CLS / zdravotnické batohy pro zdravotníky jednotky, která procházela výcvikem v ČR. Díky naší dlouhodobé 
pomoci ukrajinské straně, znalostem našich CLS / zdravotníků a finančním darům jsme dokázali během pěti 
dnů vybrat na několik plně vybavených zdravotnických batohů a zdravotnických ledvinek spolu s dalším ma-
teriálem. Ty naši příslušníci předali během výcviku ukrajinským zdravotníkům nově formovaného praporu. 
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OPERACE TRUBKY  
NAŠE NEJVĚTŠÍ AKCE PŘÍMÉ POMOCI OD POČÁTKU VÁLKY. 
Jejím smyslem byla dodávka  
1 000 RPG-75 pořízených spo-
lečně s iniciativou Nadační fond 
pro Ukrajinu (známou jako Dárek 
pro Putina)  pro 41. samostatnou 
mechanizované brigádu. Operace 
byla administrativně velice  
náročná a dost se posouvala  
v čase, než se podařilo získat 
všechna nezbytná povolení  
a razítka.  
 
Spolu s ,,trubkami“ se vezlo  
i 9 palet plen pro nemocnici pro 
válečné veterány v Kremenčuku, 
dále materiál pro příslušníky 
503. samostatného praporu 
ukrajinské námořní pěchoty tvořený nabíjecími stanicemi EcoFlow, FPV Drony, Mavic 3T, zdravotnickými 
batohy a podobně.  
 
Další materiál byl určen jak pro ,,Gostri Kartuzi”, tak pro brigádu, které byli podřízeni, jednalo se o drony 
Mavicy 3T, FPV, nabíjecí stanice EcoFLow, laptopy a další zdravotnické batohy.  
 
Bohužel před realizací hlavní části přepravy došlo ve frontové oblasti k autonehodě. Naše vozidlo bylo 
doslova smeteno protijedoucím řidičem. Tři naši členové utrpěli různě vážná zranění a byli přes polní 
ošetřovnu jedné z brigád dopraveni do záporožské nemocnice, kde někteří podstoupili nezbytné operace. 
Díky práci členů spolku, pracovníků české ambasády v Kyjevě, MO a MZV a Ukrajinského červeného 
kříže se je podařilo po jejich stabilizaci dopravit zpět do republiky, kde někteří prodělali další kolečka 
operací.  
 
I přesto, že ve vozidle byly 2 klíčové osoby odpovědné za realizaci dodávky RPG, díky transparentnímu 
řízení organizace, aktivitě zbývajících členů a obou zraněných, kteří nepřestali pracovat ani z nemoc-
ničního lůžka, proběhla přeprava kriticky důležitého materiálu bez zpoždění a byla předána příslušníkům 
41. brigády přímo v prostoru nasazení jednotky. 
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DUBEN 2024
Propagace - Pražský půlmaraton  
V rámci propagace našeho spolku 
běželo několik našich příslušníků 
oblečených v ochranných prvcích, 
se kterými se pohybujeme v pří-
frontových/frontových oblastech 
Ukrajiny, pražský půlmaraton. 
 
Provoz - Nová dodávka 
Díky iniciativě Nadační fond pro 
Ukrajinu (známý jako Dárek pro 
Putina) a sbírce, kterou pro nás 
vyhlásili, jsme pořídili novou do-
dávku, která nahradila tu ztrace-
nou v březnu. 

Přímá pomoc  -  Zdravotnické  
batohy  
15 vybavených zdravotnických  
batohů bylo předáno zdravotníkům 
Ozbrojených sil Ukrajiny, kteří pro-
cházeli výcvikem v rámci EUMAM 
zajišťovaným Armádou České re-
publiky. Batohy se zdravotnickým 
vybavením byly financovány sbír-
kou na Donio. 

KVĚTEN 2024
Provoz  
Z kapacitních důvodů jsme pořídili vozidlo Renault Master, které nahra-
dilo naši Vidmu, jež bohužel častěji stála v servisu, než aby plnila to, 
kvůli čemu byla pořízena. 
Propagace  
Členové týmu prezentovali naši činnost na akci k podpoře napadené 
Ukrajiny od Koridoru UA a o týden později na zahájení muzejní sezony 
ve Vojenském muzeu v Lešanech.  
Přímá pomoc - Pozemní drony pro obránce  
Pro 41. samostatnou mechanizovanou brigádu jsme dodali dva pozemní 
roboty SPYDER CADDY darované firmou Dvořák - svahové sekačky  
v hodnotě 1,5 milionu Kč. Roboti jsou určeni k dopravě materiálu a eva-
kuaci raněných v ostřelovaném prostoru. Dále bylo 41. dodané i vozidlo 
Subaru Outlander. Další pomoc směřovala k pekaři Olegovi, který po-
máhá v komunitním centru uprchlíkům z oblasti bojů a peče chléb, který 
dodává potřebným ve frontovém pásmu. Celkem byla Olegovi dodána 
cca tuna trvanlivých potravin. Cestou zpět členové spolku odvezli do re-
publiky zničenou dodávku z naší březnové cesty.
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ČERVEN 2024
Přímá pomoc - Červnový návrat 
S dalšími dobrovolníky jsme pomohli zorganizovat 
odvoz dvou vozidel Škoda Octavia upravených pro 
ruční řízení. Vozidla získal Nadační fond pro Ukrajinu 
a putovala do zařízení ve Lvově a v Dnipru, kde po-
mohou k návratu k řízení těm, kteří přišli o dolní kon-
četiny.  
 
Část dobrovolníku se vracela do ČR a naše dodávka 
pokračovala dále. Vezla k 651. samostatnému pra-
poru protiletadlových kulometů materiál, který jim 
ulehčil vyhledávání a sledování dronů. Jednalo se  
o 60 značkovacích laserů, 15 EcoFlow stanic s obaly 
a 4 vybavené zdravotnické batohy. 
 
Dále skupina předala certifikovanou skartovačku 
jedné bezpečnostní službě. Pokračovali do  Kura-
hove, kde předali desítky krabic se zdravotním ma-
teriálem mezinárodni polní nemocnici.  
 
Posledním příjemcem pomoci v tomto výjezdu je 
dronová skupina ,,Gostri Kartuzi“, jedná se o drony 
Mavic 3T, FPV drony, nabíjecí stanice EcoFlow, zdra-
votnické batohy a nástrojové kleště.  
 
Přímá pomoc - Mahala II 
Druhým červnovým výjezdem bylo odvezení pomoci 
pro sirotčinec v Mahale a geriatrii v Červnivci. Pro 
obě zařízení se vezly jak potraviny, tak hygienické 
pomůcky, pleny pro děti i dospělé. Dodávka také od-
vezla dva zvedáky pro manipulaci s nemohoucími.  
 
Součástí pomoci bylo i 16 rozložených dětských po-
stýlek, které pomohly rodinám vnitřních uprchlíků  
s nejmenšími dětmi. Tyto rodiny často prchají z ob-
lasti bojů jen v tom, co mají na sobě. V jedné dodávce 
byl i materiál pro jednotku HUR, šlo o nabíjecí sta-
nice EcoFlow 
 
Provoz - Volby statutárních orgánů T4U 
Jednomu ze statutárních zástupců našeho spolku 
skončilo funkční období, ostatní na to reagovali po-
dáním demise, aby se sjednotilo funkční období 
všech členů výboru. Naše orga-
nizace si zvolila staronové  ve-
dení. Novým předsedou 
spolku se stal Jan 
,,Sully” Heřmánek.
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ČERVENEC 2024
Přímá pomoc - Šestikolka pro HUR 
Odvezli jsme pro jednu speciální jednotku HUR 
zdravotnické evakuační vozidlo. Šlo o speciálně 
upravenou ,,šestikolku“ (6x6 ATV) s montáží dvou 
nosítek. Toto hbité vozidlo zvýší raněným šance na 
záchranu.  
 
Další materiál obdrželi opět hoši od ,,Gostri Kar-
tuzi“, šlo o drony a mezi nimi znovu byly stroje 
Mavic 3T. 
 

Poté cesta skupiny vedla ke starým 
známým z 503. samostatného pra-
poru námořní pěchoty. Mariňákům 
jsme tentokrát dovezli notebooky, 
tiskárny, nabíjecí stanice EcoFlow  
a další vybavení. 

SRPEN 2024
Přímá pomoc - TCCC 
V srpnu se nejprve na Ukrajinu vydaly dva týmy. Jeden tvořili naši instruktoři TCCC (Tactical combat ca-
sualty care) a naši zdravotníci.  Jejich úkolem bylo naučit základy první pomoci v boji 150 příslušníků  
Národní policie z Ternopilské oblasti, kteří byly odvelení k plnění bojových úkolů. Naši instruktoři věnovali 
výuce policistů několik dní. Všichni absolventi kurzu obdrželi od zástupců týmu Mini-IFAK (lékárnička 
jednotlivce) a zdravotníci z řad policistů obdrželi plně vybavené zdravotnické batohy. 
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Přímá pomoc - Podpora 651. samostatnému praporu protiletadlových kulometů 
Druhá část týmu zatím odvezla další pomoc k 651. samostatnému praporu protiletadlových kulometů. Jednalo 
se o další EcoFlow stanice s obaly a zdravotnické přístroje pro praporní ošetřovnu.  
 
Přímá pomoc - CAT a IFAK pro Ukrajinský červený kříž 
Poslední zastávkou byl sklad Ukrajinského červeného kříže, jehož příslušníci nás poprosili o 100 tourniquetů 
a 30 IFAKů pro vlastní záchranáře. A protože víme, že nezištně pomáhají všem, nemohli jsme je odmítnout.  
 
Přímá pomoc - Evakuace pekaře Olega 
Náš kamarád ,,Pekař Oleg“, provozující dobročinnou pekárnu a uprchlické centrum, se v Pokrovsku dostal  
i s dobrovolníky do svízelné situace. Posun fronty přiblížil toto místo na dostřel dělostřelectva. Na otázku, 
zda můžeme pomoc s evakuací, jsme nemohli odpovědět jinak než SAMOZŘEJMĚ. A náš tým  ihned vyrazil.  
 
Tým odjel z republiky osobními automobily a na 
Ukrajině měnil vozidla s těmi, co prováděli školení 
TCCC. Ti vzápětí vyrazili zpět do ČR, protože jim kon-
čila dovolená a museli nastoupit do zaměstnání.  
 
Evakuační tým dorazil do Pokrovsku, kde spolu  
s dobrovolníky z Koridor UA a místními pomohl eva-
kuovat jak pekárnu, tak komunitní centrum do rela-
tivně bezpečné vzdálenosti od linie. 
 
Cestou zpět tým vyzvedl u výrobce systém REB –  
rušičku dronů pro našeho kamaráda Pašu, který  
s námi začínal v roce 2022 distribuovat pomoc a od 
roku 2023 slouží v ZSU.  

ZÁŘÍ 2024
Ocenění 
Zlatou medaili ředitelství mezinárodní 
policejní spolupráce Policejního pre-
zidia ČR získal kpt. v.v. Marek Chrobok, 
který roky působil v rámci různých za-
hraničních operací, včetně mise OBSE 
na Ukrajině, kde byl i v začátku ruské 
invaze a výrazně se zasloužil o distri-
buci humanitární pomoci na začátku 
války. 

Přímá pomoc - Zdravotnický a ženijní materiál – Libavá  
10 zdravotnických batohů a 41 plně vybavených IFAKů  bylo předáno zdravotníkům Ozbrojených sil Ukrajiny, 
kteří procházeli výcvikem v rámci EUMAM zajišťovaným Armádou České republiky. Dále bylo ukrajinským 
ženistům předáno 11 setů pro práci pyrotechnika k odminovávání.  
 
Přímá pomoc - Mahala III a 503. podruhé  
Pro logistiku mariňáků z 503. praporu jsme získali nákladní vozidlo značky Volvo s přívěsem. Spolu s dalším 
materiálem jim vyrazil vstříc na začátku září. Cestou vozidlo vyložilo většinu nákladu v sirotčinci, v domovu 
pro seniory v Mahale i v organizaci Bukoviny, jež pomáhá s přijetím vnitřních uprchlíků. Mimo jiné se jednalo 
například o 7 200 balení kojeneckého mléka od firmy Danone CZ, které velice pomůže těm nejmenším. 
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ŘÍJEN 2024
Propagace - Future Forces Forum 2024 
Mohli jste nás potkat na mezinárodní výstavě  
obranných a bezpečnostních technologií Future 
Forces Forum 2024 v PVA EXPO Letňany, kde jsme 
vystavili část našich vozidel, materiálu a odpovídali 
na dotazy návštěvníků ohledně naší činnosti. 

Provoz - Sanitky od Středočeského kraje 
Převzali jsme od Středočeského kraje 8 vyřaze-
ných sanitních vozů, které už neodpovídají poža-
davkům na ně kladeným RZS. Po jejich opravě  
a údržbě vyrazí do svých nových domovů na Ukra-
jině, kde budou sloužit k záchraně životů u mnoha 
organizací a zařízení. 

OPERACE BOŽENA  
PŘÍMÁ POMOC

Celá operace začala sbírkou v roce 2023. I přes rychlé vybrání finanč-
ních prostředků jsme poté bohužel čekali na výrobu stroje. Boženu 
jsme převzali v květnu a od té doby se prali s papírovými čerty, aby-
chom měli na stroj všechny potřebné doklady. Během prostojů jsme 
připravovali vozidla, sháněli další materiál a někteří naši členové pro-
šli na Slovensku školením jako obsluha, aby mohli sami školit ukra-
jinské hasiče, kteří provádí odminování nebojových zón.   
 
Už cestou na Slovensko jsme museli řešit první defekt na tahači 
podvalu. Po naložení Boženy, kousek od ukrajinské hranice, nás 

začal zlobit nákladní DAF a měli jsme druhý defekt. Poté pokračovala cesta sice pomalým, ale vytrvalým 
tempem až do Charkova, kde byla Božena se vším předána pyrotechnikům od hasičů. Několik našich 
členů s pyrotechniky zůstalo a na polygonu je okamžitě začalo školit k obsluze a základní údržbě, aby 
se mohli co nejdříve pustit do práce.  
 
Zbylá vozidla s ostatním materiálem pokračovala 
k dalším jednotkám. Jedna 4x4 ATV ,,čtyrkolka“  
s offroadem L200 směřovala k našim přátelům  
z ,,Gostri Kartuzi“. Další dodávkou byly zdravot-
nické přístroje pro polní ošetřovnu 651. samostat-
ného praporu protiletadlových kulometů  
a dodávka plen pro nemocnici pro válečné vete-
rány v Kremenčuku,  nákladní vozidlo DAF s vle-
kem a další materiál pro naše známé z 503. 
samostatného praporu námořní pěchoty. 

V říjnu se podařilo po skoro 15 měsících dokončit operaci Božena. Jednalo 
se o pořízení odminovávacího stroje Božena 5 s příslušenstvím. Celou 
operaci jsme realizovali s organizacemi Nadační fond pro Ukrajinu 
(známý jako Dárek pro Putina) a Mier Ukrajine. Spolu s odmino-
vacím strojem jsme dodali i náhradní díly, nákladní 
tahač s podvalem, doprovodné vozidlo s příslušen-
stvím, nářadí, elektrocentrálu a pozorovací drony. 
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LISTOPAD 2024
Monitoring - Přednáška na policejní akademii v Lvově 
Petr Pojman přednášel na Univerzitě Ministerstva vnitra (Policejní akademie) ve Lvově.  Tématy přednášek 
byly: monitoring válečných zločinů, vývoj organizovaného zločinu v Rusku a další.  
 
Přímá pomoc - Novorozenecké postýlky pro porodnici 
Cestou do Lvova Petr Pojman dopravil humanitární materiál do porodnice. Jednalo se o novorozenecká 
vyhřívaná lůžka, monitory dechu novorozenců a novorozenecké postýlky.  

Provoz - Kurz ukrajinštiny pro české policisty 
Spustili jsme projekt zaměřený směrem do České 
republiky. Jedná se o pilotní projekt výuky ukrajin-
ského jazyka pro příslušníky Policie ČR. Cílem 
výuky jsou základy komunikace a porozumění 
ukrajinskému jazyku, což příslušníci policie potře-
bují v terénu. Do kurzu o 22 lekcích se přihlásilo 
celkem 20 policistů z různých útvarů Policie ČR.  

Provoz - Setkání s velvyslancem Ukrajiny v ČR 
16. listopadu se setkali naši zástupci s velvyslan-
cem Ukrajiny Vasylem Zvarychem. Probrali spolu  
probíhající projekty Team 4 Ukraine, plánované 

projekty a to, co nás trápí – změny  
v ukrajinskou administrativě, byro-

kratické překážky brzdící efektivní 
dodávání pomoci a náhlé změny le-

gislativy o kterých se dozvídáme 
až na hranicích apod.  

Podpořte obránce Ukrajiny s jedinečným nožem A400 od Acta Non Verba, navrženým speciálně pro 
organizaci Team4Ukraine. Část výtěžku z této limitované edice putuje na podporu obránců Ukrajiny. 
Tento unikátní nůž a další merch Team 4 Ukraine naleznete na našem charitativním eshopu. Nákupem 
produktů na tomto e-shopu můžete podpořit naše charitativní projekty na Ukrajině. Děkujeme. 

Charitativní Eshop 
eshop.team4ukraine.eu
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PROSINEC 2024
Přímá pomoc - Zdravotnický a ženijní materiál – Libavá  
6 zdravotnických batohů a 11 plně vybavených IFAKů 
bylo předáno zdravotníkům Ukrajinské národní armády, 
kteří procházeli výcvikem v rámci EUMAM zajišťovaným 
Armádou České republiky. Dále bylo ukrajinským  
ženistům předáno 9 setů pro práci pyrotechnika k od-
minovávání.  
 
Přímá pomoc - Sanitky Kremenčuk  
V prosinci, skoro pod stromeček, zamířily do nemocnice 
pro válečné veterány v Kremenčuku dvě sanitky, které 
prošly servisem.  V novém domově budou fungovat 
nejen pro mateřskou nemocnici, ale i pro transport  
raněných z nemocnice v Lubny a pro další zdravotnické 
zařízení v okolí. Aby vozidla nejela prázdná, byla na 
hranici nosnosti naložená plenami pro dospělé a inkon-
tinenčními podložkami, jež nemocnice potřebují v ob-
rovském počtu.  
 
Přímá pomoc - Operace Ježíšek  
Do dětského domova a sirotčince v Sasivu jsme dovezli 
dárky (protože Vánoce :-), teplé oblečení, jídlo a spor-
tovní a kreativní náčiní. Část dárků přes nás zaslali  
i čeští legionáři bojující po boku ozbrojených sil Ukrajiny. 
 
Přímá pomoc - Operace Ordinace  
Během realizace Boženy jsme byli osloveni vedením 
nemocnice v Kremenčuku. Z kapacitních důvodů byla 
reaktivována nemocnice v blízkém městě Lubny, která 
bude sloužit jako záložní nemocnice pro transfer raně-
ných z přífrontových nemocnic. Bohužel na nové vyba-
vení nebyly prostředky.  Jako zázrakem nás v té době 
oslovila rodina pana doktora J., která nám nabídla kom-
pletní vybavení chirurgické ambulance i s materiálem.  
K tomu jsme získali plno vyřazených, ale funkčních pří-
strojů ze zdravotnických zařízení v ČR.  Několik dva-
náctihodinových směn při stěhování, balení, rozebírání, 
skládání a kamion plný vybavení chirurgické ambu-
lance, zdravotnických přístrojů a spotřebního zdravot-
nického materiálu vyrazil na Ukrajinu. Úhradu nákladů 
na cestu kamionu provedl Nadační fond pro Ukrajinu. 
 
Přímá pomoc - Vánoční sweep   
Poslední akce roku 2024. Odvoz dvou dodávek plen pro 
dospělé a inkontinenční podložek pro nemocnice v Kre-
menčuku a Lubny. Součástí pomoci byl i špičkový bě-
žecký trenažer s možností nastavení sklonů apod., jenž 
nahradil dva obzvláště letité přístroje v Kremenčuku  
a který pomůže s návratem k chůzi lidem po amputaci 
dolních končetin
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Trochu čísel k materiálu, který jsme dodali. Celkem máme evidováno v dodávkách přes 65 090 polo-
žek, mnoho z nich je nicméně hromadných, jako např. termo oblečení – X kartonů, dětské pleny – X 
balíků, zdravotnický materiál – X kartonů. 

ROK 2024 V ČÍSLECH 
PŘÍKLADY POMOCI, JIŽ JSME DOVEZLI V ROCE 2024  

2 sanitky 
2 terénní vozidla 
2 pozemní drony 
2 nákladní vozy s přívěsem 
1 dodávku 
1 tahač s podvalem  
1 odminovávací soupravu Božena 5 
1 ATV 4x4  (čtyřkolka) 
1 ATV 6x6 (šestikolka)  

68 vybavených zdravotnických  (CLS) batohů  
280 tourniquetů  
82 velkých vybavených IFAKů (lékárniček jednotlivce) 
150 mini-IFAKů (lékárniček jednotlivce) 
119 zdravotnických přístrojů  

25 dronů,  
z toho 5 ks Mavic 3T  
63 ks náhradních baterií  
pro dané drony

87 nabíjecích stanic EcoFlow  
různých typů 

1000 ks  
ručních protitankových střel RPG-75-M  

ZDRAVOTNÍ VYBAVENÍ

HRAČKY

AUTA DRONYPROTITANKOVÉ STŘELY

ELEKTROCENTRÁLY

Mývalové, plyšáci, panenky a hračky, 
které s námi cestovali za dětmi v ope-
racích JEŽÍŠEK nebyli stále ještě  
sečteni. Až příště. 

2 0 2 4  

65 090 položek

Tyto unikátní trička, mikiny a další merch Team 4 Ukraine naleznete na našem charitativním eshopu. 
Nákupem produktů na tomto e-shopu můžete podpořit naše charitativní projekty na Ukrajině.  
Děkujeme. 

Charitativní Eshop 
eshop.team4ukraine.eu
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Po celý rok 2024 jsme využívali crowdfunding na serveru Donio.cz.  Souhrnně jsme na financování  
několika našich projektu vybrali v roce 2024 na této platformě  6 029 382 Kč v 7 sbírkách od celkem 
3 546 dárců.

CROWDFUNDING - SBÍRKY NA DONIO.CZ

Podpora obránců Ukrajiny  
Leden–březen 2024 
182 500 Kč od 154 dárců  
Sbírka byla směřována k nákupu materiálu pro 3 námi podporované jed-
notky: 503. samostatný prapor námořní pěchoty, 41. samostatnou brigádu 
námořní pěchoty a dronaře z jednotky ,,Gostri Kartuzi“. Za  
vybrané peníze jsme pořídili materiál jako např. nabíjecí stanice Eco-
FLow, pozorovací a FPV drony a podobně.  

Sbírka na CLS a zdravotnické batohy  
Únor–duben 2024 
1 002 830 Kč od 433 dárců  
Sbírka zaměřena na pořízení vybavených zdravotnických batohů pro 
zdravotníky a combat live servery. Část materiálu byla předána zdravot-
níkům procházejícím výcvikem v ČR, část byla dovezena zdravotníkům 
Ozbrojených sil Ukrajiny a Národní policie Ukrajiny přímo na Ukrajinu. 
Díky těmto prostředkům se podařilo zachránit mnoho životů.  

Sbírka na rušičku pro kamaráda Pavla  
Duben 2024 
163 300 Kč od 169 dárců  
Pro našeho kamaráda, člena T4U Cherson, který s námi působil na Ukra-
jině od počátku války, jsme po jeho vstupu do ZSU pořídili díky Vaší štědré 
podpoře rušičku dronů na jeho vyprošťovací vozidlo a několik balistic-
kých vest pro něj a jeho kolegy z posádky.  

Sbírka pro protiletadlový prapor  
Duben–červenec 2024 
686 600 Kč od 424 dárců 
Sbírka zaměřena na nákup laserových značkovačů, nabíjecích stanic  
a zdravotnického materiálu pro protiletadlový prapor. Díky Vaší podpoře 
dokáže prapor chránit obyvatele a kritickou infrastrukturu proti útokům 
dronů.  

Sbírka na HMMWV sanitky   
Únor–srpen 2024 
3 256 722 Kč od 1 906 dárců 
Díky Vám jsme pořídili 3 vozidla HMMWV, na kterých jsme začali dělat 
servis, úpravy a přestavbu tak, aby z nich byly 3 obrněné ambulance, 
které budou zachraňovat životy civilistů i vojáků v těch nejnáročnějších 
a nejnebezpečnějších oblastech Ukrajiny. Rychlost a  včasnost trans-
portu raněných z linie bojů k ošetření v tzv. ROLE 1 (v nejkritičtější fázi 
pro zraněné) maximálně navýší jejich šanci na přežití. 
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Naprostá většina financí byla použita na přímou pomoc Ukrajině a náklady na dopravu pomoci a servis 
vozidel. Režijními náklady byly pojistky platebních karet, poplatky za webhosting a doménu, spolková 
vozidla a pronájem skladu. Částí peněz byly financované některé velké projekty, u kterých musí být  
v tomto roce provedena úhrada a samotná realizace proběhne v roce 2025.

FINANCE

Příjmy CZK: 40 628 110,65  
Výdaje CZK: 38 192 189,80

Příjmy EUR: 373 115,06 
Výdaje EUR: 295 539,17 

Příjmy USD: 23 961,50 
Výdaje USD: 19 582,01

KDE BYLY REALIZOVÁNY NĚKTERÉ PROJEKTY V PRŮBĚHU ROKU 2024
1 TERNOPIL 
2 LVIV 
3 MAHALA 
4 KREMENCHUK 
5 CHERSON 
6 KUPIANSK 
7 AVDIJIVKA 
8 POKROVSK 
9 ORIKHIV 
10 CHERNIVTSI 
11 KURAKHOVE 
12 ZAPORIZHZHIA

CZK EUR USD

Sbírka na záchranu životů   
Srpen–říjen 2024  
202 877 Kč od 136 dárců  
Sbírka určena na pořízení nosítek, zdravotnických batohů, IFAKů, zdra-
votnických nůžek, popřípadě i sanitky pro příslušníky střeleckého pra-
poru ternopilské národní policie, jež plní úkoly na frontové linii. CLS 
(Combat life Saver) batohy s vybavením stojí v rozmezí 9–11 tisíc. Zdra-
votnické batohy, které obsahují více materiálu stojí od 15 do 25 tisíc Kč.  

Sbírka pro uprchlické centrum a pekárnu Olega Tkačenka   
Říjen–prosinec 2024  
534 550 Kč od 324 dárců  
Sbírka byla zaměřena na pomoc pro znovuotevření uprchlického centra 
a dobročinné pekárny Olega Tkačenka, který tato zařízení pomáhající 
vnitřním uprchlíkům musel již několikrát stěhovat, naposledy s naší 
asistencí z těžce zkoušeného Pokrovsku. Finance pomůžou opět rozjet 
provoz centra a zejména pekárny, kde vzniká chléb, který je distribuován 
všem potřebným ve frontových oblastech.   

1 - TERNOPIL

2 - LViV

3 - MAHALA
10 - CHERNIVTSI

4 - KREMENCHUK

5 - CHERSON

6 - KUPIANSK

8 - POKROVSK
7 - AVDIJIVKA

9 - ORIKHIV

12 - ZAPORIZHZHIA
11 - KURAKHOVE



Světlem proti temnotě.

POMOŽTE PROSÍM NAŠIM PROJEKTŮM PODPORY UKRAJINY

Jednou ze sbírek  
na DONIO.CZ

Převodem na náš  
transparentní účet

Nákupem merche  
z našeho eshopu

T4U 2024 VÝROČNÍ ZPRÁVA


